



ακριβές ποσό της σύνταξης στην κριμένοι συνταξιούχοι δηλώνουν τη φορολογική τους δήλωση (μάται περιπτώσεις που δεν δηλώνουν ξη), με την απώλεια για το κράτος εκατομμύρια τον χρόνο.

ος ο υπουργός Εργασίας, Γιάννης Παπαστόπης σαφές πως η απογραφή στα ταμεία θα ολοκληρωθεί στις και δεν θα δοθεί καμία παράταση. γματοποιείται φέτος για τελευταία

χρονιά, ενώ στόχος του υπουργού Εργασίας είναι τα φαινόμενα παραβατικότητας να αντιμετωπιστούν οριστικά με δύο πρωτοβουλίες:

1. Με το πρόγραμμα «Αριάδνη», το οποίο θα είναι σε πλήρη εφαρμογή το πρώτο τρίμηνο του έτους. Τα ασφαλιστικά ταμεία θα ενημερώνονται αμέσως για γάμους, διαζύγια και θανάτους και επομένως θα υπάρχει μια ξεκάθαρη εικόνα για τους δικαιούχους και τα ποσά που εισπράττουν.

2. Με την απευθείας αναγραφή στη φορολογική δήλωση του ποσού της σύνταξης χωρίς να γίνεται μεσολάβηση των ασφαλισμένων. Έτσι θα σταματήσουν επιτέλους τα φαινόμενα φοροδιαφυγής.

ΟΑΕΕ

ΑΠΟ ΤΟ 1998 ΕΠΑΙΡΝΕ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΠΑΤΕΡΑ ΤΟΥ

Τον δρόμο της Δικαιοσύνης έχουν ήδη πάρει 118 περιπτώσεις, όπου διαπιστώθηκε η καταβολή συντάξεων σε μη δικαιούχους. Συγκεκριμένα έχουν κατατεθεί 108 αγωγές και 10 μηνύσεις, ενώ συνεχίζονται οι εξονυχιστικοί έλεγχοι στους συνταξιούχους που δεν προσήλθαν για να απογραφούν.

Ενδεικτικά δημοσιεύονται δύο χαρακτηριστικές περιπτώσεις που έχουν παραπεμφθεί στη Δικαιοσύνη:

Σε 69.000 ευρώ υπολογίζεται η ζημιά του ΟΑΕΕ από τη «δράση» του γιου ενός συνταξιούχου. Ο συγκεκριμένος συνταξιούχος είχε πεθάνει το 1998 αλλά τα χρήματα που αναλογούσαν στη σύνταξή του συνέχισε να τα παίρνει ο γιος του. Τώρα το Ταμείο ζητά πίσω αυτό το ποσό και ακολουθείται η δικαστική οδός.

Συνταξιούχος του Ταμείου απεβίωσε και η σύζυγός του παντρεύτηκε εκ νέου το 2007. Ωστόσο... ξέχασε να δηλώσει τον γάμο στον ασφαλιστικό φορέα και για ενάμιση χρόνο συνέχισε να παίρνει κανονικά τη σύνταξη. Η ζημιά για το Ταμείο είναι 10.000 ευρώ και η λύση θα βρεθεί στα δικαστήρια.



ΕΙ

αφρύνουν επιτίδειων ασφαλισμένων. ερη φορά, υπήρξαν είρησαν να πάρουν

ρία και απάτη καταπαράνομα τη σύνταξη τον Μάρτιο του σύνταξή της, η οποία ο άντρας είχε απον 6 μήνες μετά τον σω εξουσιοδότησης έρα του! Η ζημιά για ευρώ.

απιστωθεί σε ποιες εκ νέου αλλά συνεα, σε 37.500 ευρώ ασφαλισμένης, που της αν και είχε πα-

989 και τα χρήματα Ωστόσο, η γυναίκα ουστο του 1992 και

ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗ

Η κυβέρνηση οπλίζει τους εισπράκτορες

Μεγάλες ανατροπές στον ελεγκτικό και τον εισπρακτικό μηχανισμό, με στόχο τη φοροδιαφυγή ετοιμάζει η κυβέρνηση. Για ριζική ανασυγκρότηση του ελεγκτικού και εισπρακτικού μηχανισμού με το νέο φορολογικό νομοσχέδιο, που αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή μέχρι τον Μάρτιο κάνουν λόγο στελέχη του οικονομικού επιτελείου. Μια πρώτη γεύση των κυοφορούμενων αλλαγών έδωσε στη Βουλή ο υπουργός Οικονομικών Γ. Στουρνάρας, με αιχμή το νέο περιουσιολόγιο και τη χρήση σύγχρονων ηλεκτρονικών μέσων και συναλλαγών με την Εφορία.

ΝΕΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ

Το νέο οικοδόμημα θα στηριχθεί στην πλήρη καταγραφή της κινητής και ακίνητης περιουσίας όλων των φορολογουμένων μέσω ενός νέου εντύπου που θα υποβληθεί στην Εφορία. Ο σχεδιασμός προβλέπει ότι θα διπλωθούν τα πάσης φύσεως εισοδήματα από όλες τις πηγές, ανεξάρτητα αν φορολογούνται αυτοτελώς ή απαλλάσσονται από τη φορολογία, όπως καταθέσεις, μετοχές, χρηματοοικονομικές επενδύσεις, εισοδήματα από συμμετοχές σε επιχειρήσεις, μερίσματα και άλλα. Επίσης θα διπλωθεί η συνολική ακίνητη περιουσία (κατοικίες, επαγγελματικά και εμπορικά ακίνητα, οικόπεδα, αγροτεμάχια, αποθήκες, αγροτικές εκτάσεις κ.ά.).

ΑΥΤΟΜΑΤΑ

Έτσι η Εφορία θα έχει αναλυτική και πλήρη εικόνα για την εισοδηματική και την περιουσιακή κατάσταση του κάθε φορολογουμένου με βάση την οποία θα αξιολογεί τη φοροδοτική του ικανότητα και τη συνέπεια με τις φορολογικές του υποχρεώσεις. «Ανά πάση στιγμή και με ένα πάτημα του κουμπιού θα προβάλλει στην οθόνη του ηλεκτρονικού υπολογιστή το οικονομικό προφίλ του φορολογουμένου για τα περαιτέρω», έλεγε χαρακτηριστικά αρμόδιος παράγοντας, συμπληρώνοντας με νόημα ότι έτσι θα προσδιορίζεται η φορολογητέα ύλη.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ

Ένα από τα βασικά όπλα στα χέρια του

υπουργείου Οικονομικών για τον εντοπισμό κρυφών εισοδημάτων, υπογείων και πλασματικών συναλλαγών θα είναι η καθολική εφαρμογή των ηλεκτρονικών συναλλαγών με κάρτες πληρωμών και με άλλους ηλεκτρονικούς τρόπους πληρωμής αντί για μετρητά που ευνοούν τη φοροδιαφυγή. Στο πλαίσιο αυτό όλες οι συναλλαγές θα γίνονται με τραπεζικές επιταγές, πιστωτικές ή χρεωστικές κάρτες ή μέσω τραπεζικών λογαριασμών. Μάλιστα θα δοθούν φορομπόνους με τη μορφή έκπτωσης του ΦΠΑ στους πολίτες για τη χρήση πιστωτικών και χρεωστικών καρτών, καθώς η αυτόματη καταγραφή της συναλλαγής θα οδηγεί σε άμεση είσπραξη του ΦΠΑ.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ

Ταυτόχρονα σχεδόν όλες οι συναλλαγές με την Εφορία θα μεταφερθούν στο τραπεζικό σύστημα ή στο Διαδίκτυο για να απελευθερωθούν υπάλληλοι που θα διατεθούν στους φορολογικούς ελέγχους. Σταδιακά μέχρι τον Ιούνιο οι πληρωμές για φόρους και τέλη θα γίνονται μέσω τραπεζών και ταχυδρομείων, ενώ μέσω διαδικτύου θα γίνονται θεωρήσεις φορολογικών στοιχείων και παραστατικών και υποβολή δηλώσεων.

ΤΟ ΠΟΙΝΟΛΟΓΙΟ

Αλλαγές έρχονται και στο ποινολόγιο της Εφορίας, με εκλογίκευση των προστίμων και των πρόσθετων φόρων και με τη θέσπιση αντικειμενικών κριτηρίων για τις φορολογικές παραβάσεις. Θα εξαλειφθεί η ελαστικότητα των χρηματικών ποινών που υπάρχει σήμερα και που δίνει τη δυνατότητα στους εφόρους να διαπραγματεύονται με τους πολίτες το ύψος της ποινής και θα καταργηθούν τα πρόστιμα για τυπικές παραβάσεις και για όσους έχουν καθαρό φορολογικό μητρώο.

ΔΥΟ ΣΕ ΕΝΑ

Ανατροπές έρχονται και στη φορολογία της ακίνητης περιουσίας με την καθέρωση ενιαίου φόρου κατοχής για το σύνολο των ακινήτων, στον οποίο θα συγχωνευθούν το ειδικό τέλος και ο ΦΑΠ.

ΝΕΟΣ ΡΟΛΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΑΡΗ ΘΕΟΧΑΡΗ

Μία από τις πλέον νευραλγικές θέσεις καταλαμβάνει ο Χαρής Θεοχάρης, μέχρι πρότινος γενικός γραμματέας Πληροφορικών Συστημάτων, που τοποθετήθηκε γενικός γραμματέας Δημοσίων Εσόδων στο υπουργείο Οικονομικών. Ο κ. Θεοχάρης αναλαμβάνει το δύσκολο και καθοριστικό έργο της ανασυγκρότησης του ελεγκτικού και εισπρακτικού μηχανισμού και της καταπολέμησης της φοροδιαφυγής και της διαφθοράς. Μεταξύ άλλων θα διαμορφώνει και θα επικαιροποιεί τον στρατηγικό σχεδιασμό της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, τους ποιοτικούς και ποσοτικούς στόχους και τα κριτήρια αξιολόγησης των οργανικών μονάδων και του προσωπικού τους. Με την ανάληψη των καθηκόντων του θα υπογράψει συμβόλαιο αποδοκότητας, ενώ η θητεία του θα μπορεί να ανανεωθεί μία μόνο φορά.

